

вынужденное отстранение от политики румынского министра иностранных дел Титулеско, этого одного из главных глашатаев идеи «неделимого мира», которая, по справедливому замечанию Муссолини, рискует привести к «неделимой войне». Чревата большими последствиями поездка итальянского министра иностранных дел, гр. Чиано, в Берлин, его встреча с фюрером Гитлером. А последовавшее затем демонстративное выступление самого Муссолини, подтвердившего единство взглядов Берлина и Рима на основные вопросы текущего момента, говорит еще больше.

Фактом жизни является переход инициативы в области международной политики к «Оси Берлин-Рим». Искренние друзья Франции, конечно, огорчены, что она, добровольно возложив на себя тяжелый груз — пакт с упрямыми разрушителями мира, — теряет соответствующее ее удельному весу влияние в международной политике. Но испанские события, ныне приходящие к своему неизбежному логическому концу, в свое время подготовленные большевиками, до сих пор агонизирующие только благодаря открытой и активной поддержке Москвы, открыли глаза и французам. Франция не поддавалась советской провокации, не вмешалась в кровавые испанские события и здесь ныне раздаются трезвые голоса, что франко-советский пакт был заключен не для войны, а для мира.

Процесс изживания советофильской болезни наблюдается ныне повсюду. Этому мы обязаны самим большевикам, никому другому, их «обезьяньим штукам», как внутри, так и во вне.

Внутреннее политическое положение в СССР настолько обострилось, что большевики вот уже несколько месяцев систематически друг друга ножи-

рают. Вчерашние советские кумиры сегодня кончают свою жизнь на виселицах или обрекаются на гниение в подвалах Чека. Никто там уже не знает, что с ним будет завтра. Вчерашнее советское дипломатическое светило, Литвинов, уже куда-то тоже заштытан, а потерявшие голову большевики сбросили свою маску защитников демократии и предстали перед миром в своем собственном отвратительном большевицком образе, что отталкивает от Москвы вчерашних ее союзников, спутников. А отталкивающиеся от нее неизбежно оказываются перед «Осью Берлин-Рим», ибо другого, более значительного политического фактора в международной жизни мы сегодня не имеем.

— К недоумению сторонников и к радости врагов, советская власть ведет себя так, что нюрнбергские воли получают полную видимость оправдания», — пишут «Последние Новости». Раз эта русская газета говорит, что мир отворачивается от советов и по этому поводу льет горькие слезы, то значит, что это действительно так.

А нашим лозунгом был и есть: чем хуже для Москвы — тем лучше для нас, для нашего дела — освобождения и возрождения угнетенных народов СССР.

Все, что происходит в последнее время в мире, свидетельствует об одном, а именно: золотые дни наших смертельных врагов, большевиков, прошли. почва под их ногами заколебалась. В царившем до сих пор политическом мраке наблюдаются признаки рассвета.

Для нас черные дни остались как будто, позади. Мы стоим перед началом конца большевиков и наступлением зари свободы для подневольных советских народов.

II.

Сталинская «эволюция» и младорусский восторг.

В Москве состоялся очередной «показательный процесс» над старыми коммунистическими светилами, сподвижниками самого Ленина. Судили 16 лиц из старой ленинской гвардии: Зинovieва, Каменева, Евдокимова, Бакаева, Дрейцера, Гольцмана, Пикель, Ольберг, Лурье и др. Всем им пришили обвинение в подготовке террористических актов против высших носителей коммунистической власти.

Состряпали это дело паразитально быстро. Поистине «суд скорый и правый»! Прошел процесс в обстановке странной — допускали на него только советских служащих. Все подсудимые вели себя еще более странно — старались обогнать друг-друга в чистосердечном признании, раскаянии, оговоре других и решительно требуя для себя смертной казни.

— «Мы бандиты, убийцы, фашисты, агенты гестапо. Спасибо прокурору за то, что он требовал для нас единственного достойного наказания» (смертной казни) — бичевал себя Евдокимов. В этом же духе квалифицировали свою «работу» и все другие подсудимые, также требуя для себя казни.

Поистине единственный в мире счастливцев Сталин: у него, старые революционеры, вчера собиравшиеся его убить, сегодня моментально «прозревают», называют себя бандитами и жаждут казни во славу «великого Сталина»!

— «Эти бешенные собаки должны быть убиты» — поднял кампанию в советской печати сам прокурор Вышинский и пошла писать вся «счастливая страна»: вся пресса, все население, начиная от неграмотного тунгуса из далекого севера, кончая

таджикским подпаском и украинской «дояркой», единым хором, в совершенно одинаковых выражениях, требовали смертной казни для всей «гадины» и высказывали свое горячее убеждение «в победе социализма в нашей стране».

Очень темное дело, как темно все то, что делают советские сатрапы. Никто не может поверить в то, что Каменев, Зиновьев, Евдокимов, Бакаев и другие, много лет сидевшие в советской тюрьме, вели какую то террористическую работу, были агентами гестапо. Недаром европейское общество терялось и теряется в догадках об истинных мотивах создания этого процесса.

Ведь всего только несколько месяцев назад, в связи с опубликованием и «всенародным обсуждением» проекта советской конституции, вся советская пресса, весь «счастливый» советский народ, в течение целого месяца истопным воем выли о том, что в СССР социализм осуществлен, все враги уничтожены, создано бесклассовое общество, и во сне Сталину ура кричащее, что теперь СССР настолько укрепился и стало возможным введение там «самой свободной в мире конституции».

И вдруг, в самом центре — большая организация, намеревающаяся убить все советское правительство, организация, по утверждению обвинительного акта, имевшая поддержку германского гестапо и разветвленная по всей стране.*

Подобные явления возможны только в стране беспредельного подхалимства, низкого пресмыкания.

Нас, разумеется, ни в какой мере не может трогать взаимное истребление коммунистических главарей. Чем больше они будут друг друга истреблять, тем лучше и легче для дела освобождения угнетенных народов, коему мы отдаем свои скромные силы.

Нас может только интересовать подлинная подоплека этого неожиданного и громкого показательного процесса. Чем он вызван, какие цели преследует «всемогущий» Сталин, пачками расстреливая людей из ленинской гвардии?

Объяснение может быть только одно: ослабилось могущество Сталина, заколебалась почва под советской властью.

Неважно — добровольно или под «третьим градусом» подсудимые навлекают на самих себя поклеп, а важно — какого признания от них добивался Сталин. А желал он, чтобы подсудимые признали свою связь с германским гестапо, с одной стороны, а с другой — с национальным движением угнетенных народов, по эмигрантскому, с самостийниками.

Это проливает яркий свет на весь процесс и раскрывает внутренний его смысл. Сталин хладнокровно, через кровь своих партийных товарищей,

преследует большую политическую цель. С одной стороны, в связи с испанскими событиями, ему надо было «смазать» Гитлера. Ничего, что «мазок» получился слишком примитивный и грубый. Европа — дура вот уже 15 лет верила всяческим басням Москвы. Какое у Сталина основание, что и на этот раз она не поверит? А с другой стороны — ему надо было выдумать повод для расправы с лидерами национального движения, принимавшего серьезный и опасный для судьбы красной Москвы характер.

Такая очередная чистка для Москвы была необходима в предвидении возможного столкновения советов с внешним миром, к которому Москва определенно готовится. Недаром же она призвала под знамена молодых людей до 19-ти летнего возраста. Этим процессом Сталин одним ударом хотел убить сразу трех зайцев, чтобы к моменту столкновения: а) уничтожить всех своих влиятельных врагов по партии; б) дискредитировать перед миром своего внешнего врага и в) обессилить национальное движение угнетенных народов. Для этой цели он произвел массовые аресты в Таджикистане, Армении, Азербейджане, Грузии, где он не остановился даже перед арестом своего родного брата, работавшего «на отделении Грузии от СССР».

Вот смысл и истинная причина данного процесса, а совсем не в том, как думают эмигрантские младороссы, наивно доказывающие, что Сталин этим окончательно, якобы, стал на путь русского национализма, поэтому-де предал суду самую идею Ленина.

Впрочем, с младороссов взятки гладки. Доказывал же недавно сам «глава», что Сталин в Москве осуществляет дело Казем-Бека, что, создав в СССР «бесклассовое общество» (т. е. уничтожив всех, кто не позал на брюхе перед Сталиным), компартия, яко-бы, осуществила какой-то пункт программы младоросской партии и он, Казем-бек, с самым серьезным видом писал в своей газете «Бодрость», что в самом ближайшем будущем не замедлит опубликовать извещение о том, что Сталин осуществил всю младоросскую программу.

С таких людей много не спросишь. Для них ничиная расправа Сталина со своими идейными товарищами во имя бесчеловечной и в мировой истории небывалой диктатуры, а также бессудный расстрел сотни и тысячи лучших сынов угнетенных народов может казаться возвратом на милый их сердцу старый русский национальный путь. В одном младороссы правы: к запаху человеческой крови иные русские патриоты не равнодушны; все, что пахнет кровью, им кажется возвратом на старый национальный путь, ибо он покоился на крови и слезах русских народов.